

08.04.2013.

Конференција за новинаре Александра Вучића, председника Српске напредне странке

Пре свега, хвала вам, и извињавам се што смо вас за ране јутарње сате узнемирили и позвали. Желео бих да кажем да смо данас разговарали о ситуацији на Косову и Метохији, о преговорима који се воде о будућности Косова и Метохије, о ономе како је текао дијалог између Београда и Приштине, о појединим предложеним решењима, о ономе шта нам је чинити у будућности. И пошто смо сматрали да то није, и да свакако није страначко питање, и да није кључно, не само шта ће рећи странке, већ да не би требало да учествујемо у политичкој подели Србије на, како су то многи говорили, издајнике и патриоте, већ да је наш циљ да учествујемо у стварању нормалне и пристојне Србије у којој ћемо водити рачуна о будућности наше земље, у којој ћемо увек и у сваком тренутку знати шта је наш национални и државни интерес. Руководећи се тиме, донели смо следеће закључке:

1. Предложићемо Влади Републике Србије да затражи хитан наставак дијалога са Приштином, предложићемо да се разговори наставе одмах, зато што сматрамо да одуговлачење, тактизирање и губљење времена не представља ништа добро ни за Београд, ни за Приштину, ни за Србе на Косову и Метохији, да то не представља ништа што је добро, не само у смислу политичке ситуације у региону, у нашој земљи, већ не представља ништа добро, имајући у виду и наше економске интересе и све друге интересе Републике Србије.
2. Имајући у виду различите чињенице, једна од њих је и да немамо јасан папир о којем бисмо се изјаснили, и са друге стране, да поједини предлози не уважавају ни минимум интереса српског народа на Косву и Метохији, наш је предлог Влади Републике Србије да у уторак, оно што нисмо видели и оно што не уважава ни минимум наших националних интереса, не потпишемо, али да истовремено наставимо разговоре и да покушамо до решења да стигнемо што пре. Ми желимо проблеме да решавамо, а не проблеме да продубљујемо, не да се јуначимо и скупљамо јефтине политичке поене, већ да покушамо да пронађемо најрационалније и најбоље могуће решење за нашу земљу.

Ми смо данас разговарали и о ситуацији и очекујемо да ће Влада прихватити овакве ставове који, рекао бих, нису ставови Српске напредне странке, већ, чини ми се, разумни, рационални ставови пристојне и нормалне Србије, која хоће да се мења и која хоће да изађе из зачараног круга у којем се налазимо, али која не може да прихвати унижење и понижење Србије. Разговарали смо данас и о ситуацији у северној српској покрајини, у Аутономној Покрајини Војводини, и ми поштујемо аутономију Војводине, Уставом загарантовану, али поштујемо Устав Републике Србије и никоме нећемо дозволити да се игра сепаратистичких игара. Мало је проблема Србији, па је сад било потребно да, без икаквог разлога и без икаквог повода, ваљда зато што није по њиховој вољи један директор негде изабаран, онда неки покушавају да креирају кризу и на северу Србије. А шта народ и грађани мисле? Већина медија је то покушала да сакрије, на претходним изборима 2009. године, пре три године, у Ковину, Демократска странка је имала 26 одсто, Српска напредна странка је имала 18 одсто. Синоћ је Српска напредна странка имала 42,43 одсто, а Демократска странка, ЛДП и СПО у коалицији 9,04 одсто! Тек толико. Носиоци листа били су Александар Вучић и не знам да ли Драган Ђилас или Бојан Пајтић, али свеједно, не неко на локалним нивоу. Можда је то опет случајно, можда опет то не осликава вољу грађана, али би било боље да се неки позабаве својим легитимитетом, уместо што размишљају како и на који начин да подижу политичка питања која, или не постоје, или нико не види потребу за тим. Изволите, ако имате неко питање.

Новинар: Рекли сте да се ништа неће потписати, да ништа није ни понуђено, али да ћете тражити наставак преговора. Колика је шанса да то буде као оно 2007. године – преговарали сте што сте преговарали, нема више преговора, то је на столу, Србија прихвата или не прихвата, или више верујете у другу шансу?

Александар Вучић: Уверен сам да ће преговори бити настављени.

Новинар: Да ли се плашите да може да буде и ова прва варијанта?

Александар Вучић: Плашим се, али сам готово уверен и када то кажем то значи да не кажем у истом формату, а могуће је и у сличном формату... Желим да вам кажем једну ствар. Извините што ћу то да саопштити на начин који се можда неке неће допасти. Није ми било тешко и ваљда је то и логично, имајући у виду овакву снагу странке на чијем се челу данас налазимо, оволику драматичну предност, где странка има више него сви остали заједно, или једнако колико све странке заједно, да пружимо највећу одговорност. Да ли хоћете да водимо земљу у условима изолације? Ја, лично, и ова странка, у томе нећемо да учествујемо. Хоћемо да наставимо разговоре и преговоре. И ти разговори и преговори морају да буду настављени зато што не постоји друго решење. Да ли ви мислите, а чуо сам таква размишљања, хајде да сачекамо још шест месеци, па да прође још годину дана, па да прођу још две године, па колико још генерација изгубљених да имамо? Колико још? Да ли сам могао јутрос да говорим као велики јунак – Јесте ли видели – одбио је. Видите да се тресем од страха због будућности Србије? А не због тога... Знамо ко ће да буде крив и одговоран због тога сутра где су вам плате, где су вам пензије? Зато што знам под чији прозор ћете да дођете. Зато што знам ко ће да буде крив за сваку ситницу у овој земљи. Ти разговори морају да буду настављени, ми само тражимо нешто већа права, нешто више за наш народ на Косову и Метохији, нешто што није понижење, нешто што није увреда. Али, желимо да се договарамо. Желимо да идемо напред. Да, желимо да преузмемо тежак ризик и тешке обавезе. Мислите да волим када чујем вест да је неко разбио прозор на просторијама Српске напредне странке у Косовској Митровици? Мислите ли да то неко може лако да поднесе? Али, извините, ако неко мисли да може да влада неодговорно, а да нема никакву популарност у Србији и да ни о чему не може да одлучује, а да може да буде популаран на јуначким делима на епским песмама – супер! И епске песме знам више и боље него што их они знају, али не мислим да неког у Србији интересује то што ја знам епске песме. Мислим да људи у Србији интересује где ће дете да му се запосли, како ће да му се дете запосли. Шта треба да кажемо – то су наши стари непријатељи. Веома сам разочаран понудом Европске уније. Лично сам веома разочаран, свима сам им то рекао. Веома разочаран. Толико разочаран да не могу да вам опишем своје разочарање. А шта то значи? Да затворимо врата Европској унији? Хоћете ли да кажете да не разговарамо ни са ким у свету? Нема проблема, нека то ради неко други, само пре тога мора да добије већинску подршку народа, пре тога мора да нас победи на изборима, пре тога мора да покаже да има већи легитимитет. Ова странка неће да води Србију у пропаст и неће да води Србију у прошлост, ако можемо да тражимо решење - можемо, ако не можемо - нека тражи неко други. Нећемо нанети штету српским националним интересима, али нећемо да водимо Србију уназад, и нећемо да је водимо у прошлост, ни у пропаст. Дошло је време на наплату свих кредита, све зеленашке камате су нас стигле, али добро. Мени отац каже синоћ: „Ма, пусти, што ти сав терет, кажи нешто између, нека ови други говоре, и овако и онако ће“. Неко некада мора да преузме одговорност, неко некада мора да каже шта ћемо да радимо у будућности, неко мора да припреми народ и да му каже: Људи, ако не будемо нашли решење у

наредни... Подсетићу вас, рекао сам пред разговоре у Бриселу 2. април или 2. септембар. Да ли се сећате? Наравно, метафорично сам говорио, незнајући било шта о којим датумима. Ми морамо да нађемо решење и то нема везе са датумом, то има везе са модернизацијом Србије, то има везе са реформама у Србији, то има везе са напретком Србије, и није важно да ли ће то бити неки јун, или неки јул, или неки август, ми морамо земљу да модернизујемо. Ко то не разуме, него мисли да можемо без иједне фабрике... Ко ће фабрике да нам отвара? Одакле? Чиме? Да видим те геније ког су инвеститора довели. Ја јесам. И те паре ће прве да легну већ следеће недеље. Кога су они довели? Нисам још чуо. А знате, људи морају да једу, морају да пију, макар воду, да не кажем млеко, или нешто друго да би преживели.

Новинар: Како гласи конкретно ваш одговор који треба до краја дана да оде у Брисел, и да ли постоји некакав папир или не?

Александар Вучић: Не знам за који ме папир питате. Знате ја нисам лажов, мислим да људи и када цене нешто, цене искреност. Рекао сам вам да нема папира. Дакле, постоји оних осам тачака, у којима се ми нисмо сложили са две, и који је био ништа, а онда су почели да усмено излажу нешто око чега смо се ми сукобили, и сада не знам да ли су они узели албански став, или наш став. Имајући у виду шта се дешавало раније, претпостављам да су узели албански став. Дакле, да ли је формат четири плус три за регион, или четири плус један. Или да је четири плус нула, то би било сасвим другачије, али да је четири плус нула, ваљда би нас обавестили, рекли би нам: Дођите, прихватајте ово. Дакле, немам шта да вам кажем више од тога. Тражимо наставак дијалога, да желимо решење проблема што је могуће брже. Да желимо да будемо део света, да желимо наставак разговора, и ништа и ниједан проблем не можете да решите без разговора. И претпостављам да ће на такав начин и Влада саставити своју одлуку.

Новинар: Премијер Дачић је јуче рекао да уторак није дан „Д“, када је у питању датум за отпочињање преговора. А када је дан „Д“?

Александар Вучић: Одговорићу нешто другачије. Мислим да је он у праву, али ја ћу одговорити на другачији начин. Мислим да се ми данас у Србији боримо са начином размишљања, сви у својим главама, шта је оно што можемо да променимо. Не мислим да је то кључно питање. Датум ће нам дати или не дати у јуну, али ће нам га дати у неком септембру, децембру, и увек ће се наћи начина. И све приче, Немачка и избори, и јесте све то технички тешко, увек ће се наћи неки проблем. Није то питање, питање је да ли смо ми спремни или нисмо спремни, заиста да се договарамо, или ћемо ићи, а ја сам имао исту врсту примедбе, и није ме срамота да о томе искрено говорим, да смо ми и кад смо ишли у Брисел имали међу члановима делегације априорне ставове. Унапред одређене, невезано за то шта ће писати на папиру. Као што их има међу вама, новинарима. Појма неки немају шта је писало и шта је требало да пише, а знали су унапред да ли су за једно или за друго. Гледао сам сада како ми цела Србија шаље поруке, а људи везе немају шта пише на папиру, оном првом понуђеном, или шта је требало да пише на неком другом папиру који нам није ни дат. Али, знају да ли су за или против. Ми Срби имамо неки проблем, не знам како то да назовем, да увек морамо да се поделимо, и то око најглупљих могућих ствари, и да не можемо да се сагласимо да будемо нормална, пристојна земља, и да живимо као сви нормални људи. То је нека мука код нас. Био сам у Јапану, знате, много дана провео. Јапанска Влада ме звала док сам још био у опозицији. У Хирошими, интересантно је то, нигде тишину не чујете као у Хирошими, да се метафорично изразим. Нећете наћи Јапанца, а који и данас пате због страшне ствари која се догодила, најезивије ствари у историји, и ниједног нећете наћи, зато што

свако размишља о будућности , који ће да каже нешто против оних који су бацили ту бомбу. Зато што стоји и говори да гледа у будућност. Мислите да су заборавили? Мислите да су они глупљи од нас? Не. Много су паметнији од нас. И вреднији и паметнији, и шта год хоћете. А код нас, као што видите, сви све знају.

Новинар: Можете ли да објасните шта ће то Србија да одбије?

Александар Вучић: Србија није добила јасно шта је то што треба да прихвати. А оно што Србија не може да прихвати, то је додавање општина северном Косову, дакле четири косовске општине, за које они кажу да не могу да их признају због њихових административних подела. Додавање општина северном Косову, дакле, четири севернокосовске општине, за које они кажу да не могу да их признају због њихових административних подела, а већ су их признали ИБМ-ом. Дакле, реч је о Северној Митровици, Зубином Поточку, Лепосавићу и Звечану. Кад им је то било потребно за ИБМ, онда су то признали, а кад је потребно да ту буде таква пропорција полиције, не само на локалном, него на регионалном нивоу, дакле, припадника одређених националних група, онда им то одједном не одговара. То је једна ствар. Нисмо добили никакав одговор о присуству или неприсуству косовских оружаних снага у наредном периоду, немамо довољно јасан одговор. Не кажем да смо ту далеко, тиче се образовања и здравства, мислим да је ту потребно само појашњавање и да ту нисмо далеко. Оно што је још потребно да се договори, постоје разлике у ономе што они називају панелима или коморама, како год хоћете, око другостепених судова, око судова где се међусобно оптужују и туже Срби, за Северну Митровицу. Дакле то су ствари о којима је конкретно било речи.

Новинар: Прво питање, шта је ваш закључак из овог формата, пошто очигледно после осам кругова ви немате ниједан папир, шта мора у пракси, у преговорима, да се мења. Друго питање, имате проблем енергетике, Трепче, имовине... Како иде тај други део преговора, што се техничке стране тиче?

Александар Вучић: Ми смо ушли у те разговоре и наставићемо их. То нису лаки разговори, али морамо да их наставимо. Што се тиче формата, нећемо ми бити ти који о томе одлучују, да себи не придајемо превелик значај. Наша је само жеља да то наставимо и да разговарамо. Знате, и у току рата, када водите рат, а одавно је рат завршен, ви морате да седнете да разговарате са неким. Ми морамо да наставимо да разговарамо и наша је жеља да наставимо да разговарамо. Ако нисмо стигли после осме рунде можда ћемо успети после девете, можда после десете, можда после дванаесте. Па, коме је проблем? Да ли је проблем да одемо до Брисела? Нама није. И нама се, одмах да вам кажем, не тактизира. Нама се не чека да прође још годину дана. Јер те глупе предлоге слушам сваки дан и сит сам тих глупих предлога, да чекамо да прођу још две године, пошто ће нам тад бити боље. Питам те геније, шта нам је било боље у претходне две године, па у претходне две године, па у претходне две године, и шта ће нам бити боље за две године? И шта је то што ћемо ми да чекамо? Неко с Марса да нам помогне, па ће нешто да се промени. Надам се, дакле, пре свега, наставку разговора. Надам се да ће то разумети људи у ЕУ. Слушајте, морају да разумеју, јесу неки од њих свесни да речи које изговарамо многим од нас наносе штету, и да то није нимало лако изговорити. И као што видите, ми то изговарамо са одлучношћу. Чега да се плашим? Да се плашим осуде оних који би Србију да врате у 19. век? Нећу. Шта је требало да кажем, кад сам дошао у Србију из Брисела: Драги Срби, што сам одбио план, ја сам заслужан. Славите ме као хероја! А за месец дана? Мајсторе, а где су нам пензије, а где су нам плате? А то што си ти тамо био пркосан, инатан, а колико си нам њива од тога заорао? А, погледајте,

смејали се. Ми нисмо били у стању да прихватимо инвестицију. Погледајте сад, рекао сам, колико ће наша земља да вреди. Најавили Арапи долазак, пута десет вам је цена земље у тој околини, пута десет, људи, само за једног инвеститора који долази! Како то неки људи не разумеју? Како то неки људи не схватају? Не знам о чему се ради? А ко год хоће, може да води земљу, није никав проблем. За разлику од оних који су крали и пљачкали ову земљу, немам никакву врсту страха и никакву врсту проблема са тим.

Новинар: Напоменули сте изборе у Ковину, ту су просто драстични резултати...

Александар Вучић: Мислим да од 1990. једна политичка странка није имала овакву доминацију, овакву предност и овакву снагу у нашем народу, као што то данас има Српска напредна странка. Ја нећу да то искористим за још једно добро истраживање јавног мњења, хоћу да ту снагу искористимо за наш народ. Дакле, ако имате место у којем традиционално побеђује ДС... Ми смо били четврти на претходним изборима 2009. године, а данас смо добили 43 одсто гласова. Они су добили, са својим коалиционим партнерима, а ми смо сами изашли без коалиционих партнера, они су, дакле, са коалиционим партнерима добили 9 одсто гласова. То је Војводина, то је место где су владали, то је место где су победили претходни пут. Мислим да то говори да већина нормалних и пристојних људи у Србији очекује да нешто озбиљно и урадимо за њих, а не да ми будемо богатији, да ми лепо живимо, да се сакријемо у заветрину, и да никада ништа не урадимо за ову земљу.

Новинар: Јуче смо од председника чули да би преговоре требало вратити под окриље Уједињених нација. Да ли се слажете са њим? Мислите ли да је то могуће? И да ли за данашњу одлуку очекујете подршку јединственог државног врха?

Александар Вучић: Биће таква подршка, што се тиче државног врха, а што се тиче онога о чему је говорио председник - било би лепо, али нисам сигуран да је реално.

Новинар: Хоћете ли ви бити део тих делегација, уколико се наставе преговори?

Александар Вучић: Није питање бити део тих делегација, или нешто друго, питање је шта ћемо ми да кажемо нашем народу и шта је то што желимо да урадимо у будућности. Видео сам да су неки почели да кукају: Аха, значи, у уторак ће да одбију, а можда ће мобилизација, потписаће то Дачић и Вучић... Невероватних ствари сам се наслушао.

Новинар: Мислите на део опозиције?

Александар Вучић: Мислим на разне који у овој земљи ваљда мисле да могу да стекну политички профит тако што ће увек да кажу и ураде нешто против своје земље, али ја немам проблем са тим. Када будемо мислили да негде треба нешто да се потпишемо, ја ћу да изађем пред вас и да кажем зашто мислим да треба негде нешто да се потпише. И нећемо да се кријемо ни иза кога. И сви су говорили шта ће ти то, да се мешаш у то? А шта ће ти ово? А шта ћемо ми да радимо у будућности, ако се не умешамо, и ако не будемо почели да решавамо тај проблем? То је питање које ја вама постављам. А шта ћемо да радимо? И можете да ме волите, можете да ме не волите. Најбоље сам чуо, један човек, избеглица, послао ми је поруку: Ма, никад им ја ово не бих потписао, а нећу ни тад, ни то никад, ал' не би ми било тако лоше да неки Вучић нешто негде потпише, ако ништа друго, мојим ћеркама ће бити боље, а то што бих те ја плувао, то није страшно. Ја немам проблем са тим. Ја знам да бисте ви потписали, неки би сад, и сви имате а priori ставове. Ми се надамо да можемо да добијемо нешто више за наш народ.

Новинар: Да ли очекујете негативну реакцију Брисела, Берлина?

Александар Вучић: Не, не очекујем и надам се да је неће бити. Надам се да неће бити те негативне реакције зато што морају да поштују труд људи који се искрено боре, који никога не лажу, који никога не обмањују. Труд људи који се боре да ураде нешто за своју земљу, који су урадили много више у протеклих шест или седам месеци, него неки у претходних шест година. Као што знате, то је тачно и то и они знају да цене. Ако нису у стању то да цене, нека кажу да смо то лоше радили, да се нисмо борили, да нисмо покушали или да нисмо дали све од себе. Ја сам то њима рекао у лице. Хоћете неке друге, неке који могу да вам буду бољи, можда, али мора да их изабере народ. А ја морам да вам кажем, ми се трудимо да будемо најбољи свом народу, али мислим да имамо веома добре односе, и најбоље у савременој историји, и са западним светом, и са истоком, и са свима. Зато што смо искрени, поштени, отворени и не лажемо никога. Могли смо и ми да потписујемо и да никад ништа не спроведемо, а то су радили неки пре нас. Све би потписали да добију похвале тамо, а онда овде неће ништа да кажу и ништа да ураде. А што то да радимо? Због чега? Ако кажемо не можемо да потпишемо, онда не можемо да потпишемо. Чега да се стидимо? Воље свога народа? Себе? Својих уверења? Не очекујем негативну реакцију, очекујем њихову хитну реакцију да наставимо да разговарамо, и томе се надам. А, плашим се да ће бити и оваквих реакција. Имамо ми оне који ће свакако тако да реагују. Позовите Дорис Пак, увек ће тако да реагује. Али, надам се да званичници у Бриселу, Вашингтону и у другим центрима запада неће реаговати на такав начин. Они који одлучују, да неће реаговати на такав начин. Хвала вам најлепше.